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II. 

(k—g) A nemzeteket, erejök kifejtése le- 

hetőségét illetőleg olyanoknak tartom, mint az 

egyes egyéneket. Valamint ez utóbbiak alá 

vannak vetve a tényleges állapot szigorának, 

ugy a nemzeteknek is meg kell alkudni az adott 

viszonyokkal. Egy nemzetet sem tett még 

nagygyá a semmivel sem gondolás politikája, 

vagya mult romjain való elmerengés. Szép theo- 

Tia az a függetlenség, csak az a baj, hogy sok- 

ezor hajótörést szenved a kivitelben, bárki fia 

próbálja meg a jelen viszonyok között. 

Most, midőn látjuk naponta, hogy biro- 

dalmunk kezet fogva Ausztriával, napról napra 

erősbül kifelé ugy mint befelé, ha nem volna 

egy XII-ik törvenyezikk, csinálni kellene Mi- 

dőn látjuk, hogy külön-külön állva, erőink nem 

elégségesek arra, hogy egymagunkra megáll- 

hassunk annyi különböző elemek közepette, 

mig egyesülve erősek, hatalmasok vagyunk, 

ma e szövetség ellen disputálni háládatlan fel- 

adat bárki részéről. 

Eltölt az a régi kor, midőn egyik felől a 

török, másik felől a német fojtogatott, s mégis 

nagy lélekkel türtük, mert olykor- -olykor kimu- 

tathattuk magyar vitézségünket. 

Ma a productiv munka századá- 

ban élünk, annyit érünk, mennyit 

dolgozunk. Mire való tehát összedugott kéz- 

zel merengeni a régen elmult idők felett ? Meg- 

alkudni a helyzettel, s kizsákmányolni annak 

minden előnyeit, mig idő van rá, ez az igazi 

statuspolitika. A ki ezt nem érti, nem a mai 

korba való, az élőhalott. 

Vannak időpontok a népek életében, mi- 

dőn a viszonyok, az események aképpen ta- 

lálkoznak össze, hogy a csendes gyümölcsőző 

munka időszaka eljöttnek látszik. Boldog az a 

nemzet, mely két kézzel ragadja meg az ilyen 

alkalmakat, s félre téve minden mellékes érde- 

keket, képzelt sérelmeket, munkához lát. Az 

ily alkalmakat én olyanoknak tartom, mint a 

mesében előforduló földalatti kincses pinczé- 

ket, melyeknek ajtaja minden hét esztendőben 

felnyilik egyszer egy órára, s a ki ezt az órát 

szerencsésen eltalálja az boldog ember egész 

életére; de késsék csak egy perezet ben,s ott ve- 

szett. A nyugalmas időpontok tehát nem várat- 

nak magukra, kinálkoznak ugyan, de a ki csak 

ugy immel-ámmal közeledik feléjök, vagy nem 

veszi semmi hasznokat, vagy csak nagyon is 

keveset. Az európai helyzetnek jelenleg ilyen a 

képe. A nyugalom beköszöntött. Tőlünk függ 

tehát, hogy felhasználjuk e kedvező időpontot. 

Ha tétlenek leszünk, csak magunkat okozzuk 

minden bekövetkezhető esélyért. 

De hát van-e kilátás, hogy hasznunkra 

fordithassuk e kinálkozó jó alkalmat? Hogy e 

kérdésre megfelelhessünk, elég egy tekintetet 

vetnünk a felirati vitára, s annak előzmé- 

nyeire. 

ballal szövetkeztek, ma egy nehány közülök 

külön párttá alakult. E párt azonban nem szá- 

mit, mert kivül áll az alkotmány sánczain; s a 

Eddig három párt küzdött egymással, ma 

van öt, mindenik bevallott programmal — A 

szláv nemzetiségi képviselők eddig a szélső 

magyar államnak van még ereje, ártalmatla- // 

nokká tenni őket. A szélső balnál is inkább az 

aspiratio dolga az egész taktika, mint a komoly 

meggyőződésé. 

Van tehát három számbavehető párt. S 

ezen mi szivünkből örvendünk. Hogy a jobb 

és balközép között, ott van a számra kevés, de 

elveire nézve fontos reformpárt, örvendetes 

jelenségnek tartjuk. Hogy a negatio és posi- 

tivum közé egy kiegyenlitő párt ékelte bé ma- 

gát, annak meg lesz a maga jótékony hatása. 

Meg vagyunk győződve, hogy e kis oázon 

sokszor fognak találkozni a nagy 
pártok egym ással. 

Az volt a nagy baj eddig, hogy a két 

párt között egy oly széles ür tátongott, mit be- 

tölteni, vagy átugrani senkisem merészelt. E 

nagy szakadék két partjáról eziv rakodtak a 

pártok, anélkül, hogy egyik a más hangját 

megérthette volna. Ma az ür közepén egy 

erős szikla magoslik fel, rajta nehány ember, 

kik sokszor fogják figyelmeztető szavukat hal- 

latni, jobbra ugy mint balra. Ez lesz a reform- 

párt jelentősége. 

A balközép se a régi; ma nem egy ha- 

tározott programm körül sorakoznak a néze- 

tek, hanem inkább egyes emberek körül. A 

bihari pontokhoz hütlen lett még saját vezére 

is felirati javaslatában csak sejteti, hogy még fen- 

áll valami abból, de nem egészen a régi. Hátha 

ehez számitjuk még Ghieczyt, ki megunta már 

az opponálást, ki dolgozni akar. Ugy 

látszik lidérez-nyomásként hatott rá az utolsó 

időben az a gondolat, hogy ő nem müködhetik 

közre activ a haza felvirágoztatására, s rálé- 

pett arra az utra, mely előbb- utóbb az 

alkotások szép mezejére vezet: Mindezekből 

világos, hogy a pártok állása nem oly merev, 

mint volt ezelőtt. 

Igen sokan ma is azt mondják, hogy a 

helyzet aggasztóbb, mint volt valaha, — s hogy 

ezt bebizonyitsák, utalnak a felirati viták szenve- 

délyességére. Énebből nem tudoksemmi irosszat, 

semmiaggasztót kimagyarázni. Én elejétől fogva 

lehetetlennek tartottam, hogy a vita máskép- 

pen végződjék be. - A hol a gyanusitások, 

rágalmazások oly napi renden voltak, mint ná- 

lunk, ott, ha a mindennapi mentegetődzés gye- 

rekes fogását nem akarjuk használni, ily alkal- 

mat kellett megragadni a kormánynak, hogy 

egyszer mindenkorra megmondja az igazat; — 

s minthogy személyek körül forgott a dolog, 

természetesnek találjuk, ha a vita is átment a 

személyeskedés terére, s éles szinezetet kapott. 

De egyet örömmel constatálunk, s ez az, 

hogy az ügy már kiforrta magát. - A termé- 

szetben is csak egy rohamos zivatar után nye- 

rünk éltető levegőt, megujulást, - Vajha ná- 

lunk is igy lenne. - Nekünk teljes meggyő- 

ződésünk, hogy a helyzet nem mérgesült, 

sőt javult. 
A közjogi oppositiónak ma nincs 

meg az az éle, mi voltezelőtt. - A re- 

form párt fellépése,Ghiezy magatartása, s talán, 

szabadjon remélnünk, a baloldal józan elemei- 

nek önmagukba szállása, nagyon megtompi- 

tották azt. - Bár valósulnának reményeink, 

bár e hon minden fia kezet fogna az égetően 

sürgős belreformok nagy munkájában ; bár meg- 

vező voltát; bár mindnyájan elébe tennék e 

sokat hányatott haza érdekét, a merev párt- 
tekinteteknek. 

MLapszemle. 

A ,„Reformé tapintatos eljárást, és éberséget 
ajánl a Deák pártnak, ha majd a budgettárgyalással 

a fővárosok rendezéséről,a határőrvidék visszakeble- 

zéséről, a bankacta megalkotásáról szóló stb. tör- 

vényjavaslatok párhuzamosan tárgyaltatni fognak, 

mert az előterjesztő miniszterek (Tóth, Lónyay és 

Kerkapoly) egyformán disgratiában állanak az el- 

lenzék előtt, mely Tisza Kálmán törik-szabad-poli- 

tikája után indolva, már a javaslattevő miniszterek 

iránti gyülöletnél fogva is hajlandó lesz zavart 

idézni elő, melyet a Deák-párt csak tapintatos éber 

eljárással távolithat el, — nem „mameluk4-ságot, 
de az ügynek hasznáta való nyiltszivüséget és ösz- 

szetartást ajánl. 

Az ,Ung. Lloyd4 örömmel konstatálja, hogy 

a román hemzetisegi vezérek, valószinüleg részint 

az uj választások eredménye, részint azon meggyő- 

ződés folytán, hogy az ellenzék nem karolja fel 
őszintén érdekeiket, hanem csak eszközül akarja 
őket felhasználni; lassanként megbarátkoznak az 

1867-i kiegyezéssel, mi kivált azért fontos, mert 

oly elem kibékülését jelzi, mely eddigelé idegennek 

tekinteltte magát az államban. A szerb ultrákat azon- 

ban - ugymond — e körülmény még csőkönö- 

sebb magatartásra bírta, mintha csak az volna 

czéljuk az ellentállás sikamlós utján hogy minden áron 

az állam interventióját provocálják. Ohajtásuk igen 

könnyen teljesülhet, mert az olyan agitátiót, milyet 

jelenleg Uj-Vidéken s a többi szerb községekben 

üznek, az államnak nem szabad türni. Az ujvidéki 

urak ignorálják a magyar állam létezését s ez köte- 

lességül teszi a kormánynak a törvénynek érvényt 

szerezni azon coteriával szemben, melynek egész 

ereje a kiméletes eljárásban rejlett, melyet a kor- 

mány eddig irányukban tanusitott. 

A „P. Lloyd" nem hiszi, hogy Mithád nagy- 

vezér, ki most Romania és Szerbia irányában na- 

gyobb erélylyel lép fel, e hübéres tartományok 

meghóditását vagy jogaik csonkitását tervezné, — 

Midőn Ausztria-Magyarország s a német birodalom 

befolyásukat vetik a mérlegbe a béke fentartására, 

kábaság feltenni, hogy a porta élére akarná álli- 

tani a dolgot és katastrophát e őidézni. A nagy- 

vezérnek tehát csak az lehet törekvése, hogy a 

porta souverain jogait veszélyeztető s erőszakos 

felforgatásra czélzó velleitásoknak a nevezett tar- 

tományokban gátot vessen. Szerbia és Románia 

önállósága európai érdek, de nem kevésbé európai 

érdek az is, hogy a keleti állapotok erőszakosan 

meg ne háborittassanak s ha a nagyvezér ez érte- 

lemben fejt ki tevékenységet, nem csak kétségbe- 

vehetlen jogot, hanem kötelességet teljesit, miért 

saját hazáján kivül Europa is hálával tartozik neki. 

A delegatiókból. 

A magyar delegatió ma Cokt. 18.) ülését 

a napirend fölvétele előtt beadattak a szavazatok, 

először az Éber Nándor inditványa értelmében ki- 

küldendő 5-ös bizottság, s a két delegatió hatá- 

tagjaira. 

Ezután elnők főlteszi a kérdést a multkor 

általános szótöbbséggel el nem döntethetett Erz- 

herzog Carl hadihajó iránt; ismét a költség meg- 

szavazása mellett 23-an, ellene 28-an nyilatkoz- 

tehát egyik nézet mellett sincs általános több- 

ség (Derültség.) 

Zichy Nándor gróf erre szót emel és azt in- 

ditványozza, hogy ily esetekben a másodszori sza- 

gr. Majláth Antal elnök tiz óra után megnyitván, 

rozatai kiegyenlitésére kiküldendő 7-es bizottság 

nak, a delegatió tagjainak majoritása – 31 tag 

korra a többség — a tagok valószinüleg t 
számban megjelenvén — absolut lehet. 

Szécsén Antal, Széll Kálmán, (kétszer is), 
drássy Aladár (kétszer is), Wahrmann Mó 
gyényi László, Mesznil Victor, Keglevi 
Sennyey Pál, Hódosiu Imre, Falk Miksa 
Ákos, Kemény Gábor. 

ki a kérdés eldöntése mellett szól. A töb 
végre sok huzás-vonás után Hódossy Imre indit- 

ványát fogadja el, a mely szerint az í esetekbe: 
többszörös szavazásnak nincs helye. 

Szót emel ezután a hadágyi albizotts 

ságnaki. az volt feladata, mégvizsgálni, val 
multban megszavazott összegek helyesen haszu 

hogy a czél veszélyeztetése nélkül nem 
hetők azon ujabb szükségletek sem, melyeket 
idén hoz költségszaporulatkép javaslatba a 
miniszter. Nem akar ezen fontos kérdés tüz 

tatásába már most belebocsátkozni, , de kimo 
azon nézetét, hogy a változott és egyre el 

haladó hadügyi viszonyoknál fogva a 
tést pedig mulhatlannak tartja. Ő a hat 
dését politik ai kérdésnek teki 

Nem érti specztális viszonylatain 
hogy békések, de érti. azon által 

tartását teszi Szükségessé, s megvallja, 
tartja, monarokiánkat, dbő nem Euró 

Nem tartja elég erősnek, hogy a a viszon 

mereven daczolhasson, de nem elég g 

e f mely a rendes és rendk 
vatában száz milliónál több ó 

véleményben volt a m ttetn 
kiadott összegek ne veszszenek kárba, 
remtessék általa oly intézmény, mely az 

ilt 

mégis lehetetlen, hogy no k 
a mit a budgetünk által, bármily bő 'kezü 

lemére nézve. Nekem a kö 
hazafiasságát, buzgalmát n 

hogy mióta - az áta 
gadtatván — a hadse 
hadsereg szelleme sem egy ka t műve 
nem az egész nemzeté. Ha az et é. 
magában növekedni fog a 
haza iránti szeretet, a hazal 

tek réele a szellem, 
lés.) Az albizottság 
tételt, szigoru birálat al 

ségességét. 

értené minden honatya a jelen pillanat ked- vazás mindig az utolsó tlésre halasztassók, a mi- 



ha gyminiszterium elégségesnek 

„ a kiadás-többletre annálinkább 

ind vagy g 

megnemtartást sürgető 
övetelte. A mi azt illeti, ,hogy a hadügy- 

e bb nagyobb kö- 
iniszter által az albizottság s a 

imuma etéretett, s hogy ennél magasabb 

ik k öveteltetni, legfőlebb oly 
az elelmi szereknek a had- 

t arra, hogy ép azon évben, midön 
ermemsk hémely uj kiadásokat tet- 

z általános tárgyalás tehát be van 
lélután körotkozik a részletes tárgyalás. 

A többség az 

Erre az ülés 
5- kory 6-kor! 

öt orára óhajtja. 

! özös ügyek tárgyalására ki- 
! hagyat országos eigott- 

órako 
Vap enden: van:A közös hadsereg 1873-ik 

k isézvetési elülránvzatinek tárgyalása. 

ág eljár át s azon megállapodását, mit a 
tési előirányzattal szemben követett. A 

elése kifolyása az 1868. 40. t. 
s sg krt azon szervez- 

ven át keresztül- 

; da felemlítése után kimutatni 
ka bekolétszím felemelősének szlfsezt s 

ean de előre kije- 

i felemelését nem pártolja. 

761 ,511 frtot az 
e megszavazza. 

lfogadtatik a oetkeza 

közigazgatási ágaza- 

sszegek, vagyis 

delegátió előtt tett abbeli nyilatkozatra, 

cerint a jelen költségvetéssel a normál béke- 

Az északamérikai elmökválasztás 
Az Egyesült-Államok elnöksége fölött folyó 

tusát irja, a „Spectatorta Pennsylvania, Ohio és 

Indiai államokban közelebb végbement állami vá- 

lasztások gyakorlatilag eldöntötték. Mint néhány hét 

előtt megjósoltuk, az eredmény igazolta, hogy a re- 

publikánus párt és hivatalos képviselője, Grant el- 
nök a nemzet zömét alkotják. 

Pennsylvániában, melyről az a vélemény, hogy 
oly nézetnek ad kifejezést, a minő a legnépszerűbb 
a választók tulnyomó nagy része előtt az egész 
Unio területén, — a republikánus kormányzó-jelölt 
25 ezer szavazattőbbséget nyert demokrata vetély- 

társával szemben. Ez administrationális diadal a 
legűgyelemreméltóbb, mivel Hartnanft republikanus 
jelölt különböző vesztegetési ügyben nyilvánosan 
vádoltatott s noha a vádak látszólag kielégitő vá- 
lasszal találkoztak, a tény, hogy e vádak meg- 
történtek és még a választáskor sem vonattak visz- 
sza, olyannak tekintetett mely gyöngiteni fogla a 

republikánusok kilátását 

Másrészről Buckalew demokrata jelölt szep- 

lőtelen jellemű ember s épen a választás előtti 

napon hatalmas támogatásban részesült Curtin volt 
miniszter részéről, ki pedig az Egyesült Államok 
egyik legbecsültebb férfia. 

A mult évben a demokraták 14,000 szava- 
zattal verettek meg az állami választások alkalmá- 

val Pennsylvániban; az idén azonban azt remélték, 
hogy a szabadelvüek és az elégedetlen republiká- 
nusok segélyével diadalra juthatnak. Ehelyet azon- 

ra előirányzott 

ban ismét megverettek még pedig oly majoritással, 

mely csaknem basonló ahoz, mely Seymour ellené- 
ben Grantot támogatta az 1868-ki kritikus párt- 

küzdelmek alkalmával. 

Indiánna államban sajátságos kölcsonösséget 
tüntetnek fel a pártok; 1868-ban 9000 republiká- 
nus többséget adott ez állam, 1870-ben 2500 
demokrata többséget, mig az e hó 8-án tartott ál- 
lami választásban kétséges volt a kimenetel, Gree- 
ley diadala azonban általánosan váratott, a legkö- 

zelebb érkezett távirat ellenben republikánus dia- 

dalról szól itten is. 

A választások eredményét röviden egybefog- 
lalhatjuk. Ezek Grant elnök választóit több mint 50 

fővel szaporitják a választó collegiumban ugy, 
hogy most már 164 szavazat van biztositva Grant- 

nak, mig ellenfele csak 133-mal rendelkezik s igy 
amannak 20, ennek 51 szavazatra van még szük- 
sége, hogy a válaszás érvényességére szükséges 
184 szótöbbséget elérhesse. 

Átalában véve, ha Pennsylvánia, Indiana és 
Ohio államok mindhárman a republikanusokat jut- 

tatják diadalra, miként az bizonyosnak látszik, 
Grant ujabb megválasztása biztositva van. Van 
még egy más alternativa is, melytől azonban a 
republikanusoknak nincs okuk tartani. Ha ugyanis 
sem Grant tábornok, sem Greeley nem nyer 184 

szavazatot a választó collegiumban, az elnök és 
alelnök választás joga a congressusra megy át. 

Ez történt Ouincy Adam János választásakor is 
több mint félszázaddal ezelőtt és ez megtörténhet- 

nmék ismételve is. 
Igaz ugyan, hogy hacsak életbe vágó kérdé- 

sek, minő pl. az Unió fentartása, - nem forognak 
szönyegen, Amerikában is a 

tartják kezökben a választókat; a jelen esetben 

mindamellett remélhetjük; hogy daczára a válasz- 
tás igénytelen külsejének, felfogja az Egyesült- 

Államok lakossága, miszerint itt az állampolitika 
életbe vágó alapelvei forognak szóban. 

Nem lehet tagadni, 

eljárásával, és ezeknek egynémelyike oda eugedte 
magát ragadtatni; hogy csatlakozzék azon párthoz, 
mely fentartotta a rabszolgaságot, ellene szegült 
az Unio fentartása érdekében viselendő háboru- 
nak és végsőig küzdött azon alkotmányos módosi- 
tások ellen, melyek által a republikanus kormány a 
négerek polgári jogait biztositotta. 

pártkoryphaeusok 

hogy a republikanusok 

egy része nincs megelégedve a jelen kormány 

A demokraták kiszemelt jelöltje, Greeley maga 

is a republikánus tábor renegátja, nem azon ember, a 
ki reménynyel töltené el a birodalmat, hogy a Grant 
tb. alatt fenállott visszaélések az őŐ kormánykodása 
alatt el fognak tünni. Greeley ép oly számos csel- 

szövényben részes, mint vetélytársa. 
Meglepő talán, hogy a négerek, most szava- 

zati joggal biró polgárok, visszautasítják az exabo- 
Htionista igényeit, ki minden biztositék nélkül ismét 
korábbi uraik kegyelmére bizná őket? Avagy le- 
het-e csodálkoznunk, ha az északi államok lakós- 

sága, mely vért és életet áldozott a nemzeti hirnév. 
koczkáztatásával is, hogy kioltsa a rabszolga hata- 
lom életét, — dagályos tiltakozást emel azon olyz 

garchia jabb életbeléptetése ellen, bármily név 
avagy elpatástolt politikai jelvény alatt is, - a 

mely saknem vézromlászal fenyezőttot a köztársa- 
ságot? 

Greeler, a ki azon meglepő hitet vallja, hogy 
a déli államok nem kivántak elszakadni akkor, mi- 
dőn az elszakadás tényleg megtőrtént: oly becsü- 
letes, rövidlátó, félrevezetett fanatikus, kit a fondor- 
kodó demokrata koryphátsok bármely politikai 

ballépéste önnyen rávehetnek. Más részről Grant 

tb. legkevésbé sem példányképe az államférfiak- 

nak, valamint a republikánus párt sem szeplőtlen 

emlékü, de minden hibája mellett is e párt józan 

elvet és gyakorlati komolyságot árul el, mig a de- 

mokraták politikája nem bir hitellel és becsülettel. 

Személyökre nézve nem nagy a különbség a két 

jelölt között, mig elvben mély ösvény tátong kö- 

zöttök s megelégedéssel látjuk, hogy az Egyesült- 

Államok népe felismerte e tényt. 

Külföldi hirek. 
A „Daily Telegraf.t egy sensatió hirt kő- 

zöl. Thiersnek mult pénteken egy dobozt küldtek 

volna, melyben két Orsini-bomba volt. A kül- 
deményhez levél volt csatolva, melynek anonym 
irója értesiti a köztársasági elnököt, hogy eddigelé 
már 2000 ily robbanó löveg csempésztetett Pá- 
risba, melyek a rendőrség minden ébersége da- 

czára is el fognak jutni az illetők kezébe. Az an- 
gol lap külön vezérezikket szentel e hirnek s 
azon meggyőződését fejezi ki, hogy csak rend- 

kivüli ideg megrázkodtatás, milyet például ez ese- 
mény okozhatott Thiersnek, birhatta őt oly elha- 
markodott lépésre, milyen Napoleon hg. kiutasitása 
volt s ez okból némileg hitelt ád a közleménynek. 
A párisi levelező maga részéről hangsulyozza, mi- 
szerint ha történetesen valaki rosz tréfát nem akart 
üzni az elnökket, ugy ama romboló eszközök csakis 
a szabad lábra állitott kommunisták kezében lehet- 

mek, más pártnak ily borzasztó szándéklatokat tu- 

lajdonitani nem lehet. Tehát óvatosság! — Az 
egész valószinüleg ismét kacsának fog bizonyulni. 

Jól értesült körökben állitják, B is m a r k csak 

arra törekszik, hogy Ausztriát és Oroszországot a 

Keleten engagírozza és kényszeritse, miszerint 
a franczia-német háboru második időszakában szö- 

vetségesei legyenek. A német kormány ugyanis 

kancsal szemmel nézi Francziaország nem várt 
gyors felépülését, mely őt már is gátolja a félig 

teljesitett munka befejezésében, jobb constellatiót a 
jelennél alig várhatni, s igy mielőtt késő volna, 

még egyszer akarja a fegyverszerencsét megkisér- 

teni. 

Az észak-schleswigi ügyetilletőleg jellemző 
tény, hogy a dán trónbeszédnek Észak-Schleswig 
étengedésére vonatkozó tételét a félhivatalos 

„Nordd. Ztg.* agyonhallgatta. - Ritter schles- 

wig-holsteini kormányelnök jelentéstétel végett 
Berlinbe hivatott. Az eredményt gondosamn titkolják, 

de annyi bizonyos, hogy a sajtó által sürgetett 
rendszer- és személyváltoztatás a herczegségek 
közigazgatásában nem fog bekövetkezni. 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, oct. 22. 

— Az egyetemi emlékérmek Bécsben 
fognak verettetni, latin körirattal, arany, ezüst és 
bronzból. Az érmekből minden európai egyetemnek 
fognak küldeni, ugy a hazai nagyobb tanintézetek- 

nek is; küldenek aranyérmeket a király és ki- 
rályné ő felségeiknek, a minsztereknek, az 
alsó és felső ház elnökeinek, gr. Mikó Imre és gr. 
Péchy Manó ő nagyméltóságaiknak. A fennmara- 
dottak áruba fognak bocsáttatni. 

- Diszelőadás. Egyetemünk meg- 
nyitásának erőestéjén szinházunban hirszerint Br. 
Eötves József „Éljen az egyenlősége czimű jeles 
vigjátéka kerül sziure. 

— Demjén László, helybeli könyv-, mü- 
és hangjegy kereskedőnk lesz az egyetemi könyv- 
árus. 

– Tuzoltók közgyülése. Városi ön- 
kénytes tözeltóink csütörtökön, f. hó 24. délután a 
tanácsház nagytermében gyülést fognak fartani.- 

Ez alkalommal választás utján töltik be a fő- alpa- 
rancsnoki s a hadnagyi tisztségeket. 

— A Glorina nevü vasut-kerülő, melynek 
föltalálója Popovics hazánkfia, az osztrák államvasut 
hivatalnoka, mult csütörtőkön mutattatott be a ki- 

rálynak. Ő Felsége háromnegyed óra hosszáig hall- 
gatta a feltalaló előadását, és igen meg volt lepve 

e találmánynak fontosságáról, különösen háborus 

időben; mert e kerülő segitségével egyszerre és 
könnya szerrel 6 vonatot lehet föl és leszorelni. 

— Szinházi hir. Nemsokára Shakspe- 
are remek művei; „Machbet" és a „Velenczei Kal- 
már" kerülnek szinre, 

— Ékesség Rosz járdáink szélén még 
mindig ott disztelenkednek azan kőoszlópok, me- 
lyek élénken emlékeztetnek azon időre, midőn a 
photogénlámpák pislogása mellett kelle baktatnunk. 

vajjon mi szükség lehet még ez árva elhagyott kő- 
oszlopokra ? 

– Figyelmeztetés. Rendőrségünk éber 
figyelme ugy látszik belső szénutcza derekára se ter- 

jed ki. A Rhédeiház szögletén levő helyiségbe 

gyül minden fajta kártya- mester és korhely, kik 

Bachus folyadékától v virágos kedvet kapva, a köz- 

esend és az alvók háboritására irtózatos bömbölést, 
kiabálást visznek végbe éjente. E helyet rendőre- 
ink figyelmébe ajánuk, már csak azért is, hogy 

ott a kártyázás nagyban foly és sokakat megko- 
pasztanak. 

utvonalnak is meg van már a maga pöre. A váll 

Szebenben egy ur fogadott egy barátjával, h h 

szecselbe oda és vissza 30 napon kere 

első erdélyi (arad- 

Kkozók (Klein és Sepper) 3.600, 000 frtot köve- 

telnek a társaságtól a pályának a kitüzött határidő- 

nél másfél évvel később történt megnyitása miatt 

szenvedett káraik kárpótlása fejében. Követelésü- 

ket azzal indokolják, hogy az elemi csapások, - 
Maros magossága, a munkások közt kitort betegsét 

gek stb. voltak e késedelem okozói s hogy ők lega 
kevésbbé sem hajlandók az e miatti veszteségeke- 

hordozni. A társaság nem vonakodnék 600,000 

frtot kifizetni, s igy csak 3 millió a differenczia. 

zaálogba került ágyu. Berlinben az 

amerikai acrobata Holhun mutogatta, hogyan fogja 
ki a melleinek irányzott ágyugolyót. Etőadásai be- 
végeztével ágyustól el akart utazni; hanem Martin 
szini ügynők meglepte az indulásnál s mivel az 
amerikai számláját törleszteni nem tudta, az ágyut 

foglalta le; a gymuasta szomoruan utazott el az ágyu- 
golyókkal, a szinházi ügynökséget pedig az óta 

egy zálogba vett amerikai ágyu oltalmazza neta- 
láni megtámadások ellen. 

— A magyar-osztrák jegestengeri 

expidiczioról Weyprecht és Payer urak vezeté- 
se alatt a tudósitások egész aug. 16-ig terjednek; 
a midőn is a nevezett urak a Barents szigeteknél 
az ész szél. 760 171-nél és a kel. hossz fok 
600441-nél voltak. Az általuk behajózandó vidék- 
ről s egyáltalán az északi sarkövről a legjóbb tér- 
képek jelentek meg a Pétermann-féle „geographiai, 
közleménynekben. 

— Brassóból f. hó 18-ról irják A m. 
keleti vasuttársaság vezérigazgatója Bottlik épité- 
szeti igazgató Lott Gyula és felügyelő Lorenz Al- 
fred urak a m. keleti vasut épitőfélben levő vonalai 
megvizsgálására megkezdett körutjokban ma váro- 
sunkba érkeztek. E hazánk vasuthálózata készité- 
sében oly sok érdemeket szerzett kitünő fiérfiak itt- 
léte ünnepélyes estélyre adott alkalmat. Többen 
reményüketfejezték kimiszerint a segesvár-brassai vas 
utvonal, daczáraa nem mogvetendő nehézségeknek, 
még a bégsi világkiállitás megnyitása előtt, az álta- 

láhos forgalomnak átadatik. Élénk helyeslést kelett 
annak közlése, hogy a Keleti vasuttársaság végle- 
gesen elhatározta egy gépmuhely Brassóban felé- : 
pitését, és hogy a román pályákkali egyesitést il- 
lető óhajaink is a legjobb kifejletnek néznek elébe. 

Ny kedvező kilátások mellett, nem csoda, hogy a 
„Nro I. Hotelben röktönözölt banduetten vig ke- 
délyhangulat uralgott. Érdem szerint legelőbb az 

igazgatótanács jeles elnökére báro Vay Miklós ő 
exljára emeltek poharat, azután az ünepelt vendé- 
gek Bottlik, Lott és Lorencz urakra, kik firadozásnk 
s erélyes munkásságuk által áldásteljes müvüket 
nemsokára bevágzendik. Vezérigazgató Bottlik ur 

lelkesült szavakban köszönte meg a tanáosnak, 
képviselőtestületnek és Brassó összes polgárságá- 

nak a szives rokonszenvet és kiváltképen a tény- 

leges segélyt, melylyel nágy feladatukban őket 

mindig előzékenység és áldozatkézséggel gyámo- 
littották. Ma az urak kirándulnak a Predjálta, és 
holnap Kőhalmon át Segesvárra utaznak. 

—– Eredeti hirdetés. Egy párisi vállfü- 
zőkészitő, hogy gyártmányait minél szembeszökőb- 
ben ajánlja, a polgármesteri hivataloknál egy hir- 
detést ragasztott a ,Jorn. Ölncielé ama hetyére, hol 
épen Thiersnek valamelyik kibocsátványa állt, ugy 
hogy a hirdetés most igy hangzik: A köztársaság 
elnöke decretálja: — Á legjobb válizók egész 
Párisban N. urnál kapkatók. Ezeketjogosan nevez- 
hetni az emberi termet ujjáalkotóinak. Kelt Ver- 
saillesban, 187. . A köztársaság elnöke : Thiers.* 

RBrüsselben egy egyén jelenté fől ma- 
gát, azt mondva, hogy Troppmann gyilkos-büntársa 
s a párisi commune alatt a kezesek kivégeztetésé- 
nél ő vezénylé a sortüzelést, 

— A párisi óperaszinházban egy 
világhirű tánczosnő szerepel, ez Sangalli Rita 
k. a,e milanói születésű k. a 1864-ben kezdé pá- 
ialtjás a milanói skala szinházban, azóta szakadat- 
lan diadalokat ült Olaszországban és Amerikában 
és Londonban tett körutjában. — Ugyancsak á pá- 
risi olasz operánál szerepel most egy hires tenor 
Capsoul ur, kinek havi fizetése 12,000 frank. 
Első énekesnő a nevezett szinháznál Torriáni k. 
asszony. 

— Kereset szomjas nők. Mint a Börs. 
ztg. Szent-Pétervárról jelenti, nehány nő folyamo- 
dást nyujtott be a hadügyminiszter umhoz, hogy az 

ügykezelési egyik-másik osztályban alkalmaztas- 
sanak. 

- Márom szarvast két lövésre. E lő- 
vések egy Munchhausen bárónak is becsületére 
váltak volna. Egy angol közelebbb Ross-Shireben 

három szarvast pudontott le két lövésre, a követ- 
kező sajátságos módon. Az egyik lövés a vezető 
meddő szarvasünőnek torokerét roncsolta őssze, a 
másik lövés pedig egy más szarvasnak a mrját 

zuzta szét s ugyanez a golyó egy harmadiknak a 
szemén ment keresztül. Mind a három halálosan 
megsebezve elesett. A lövések térdenállva törten- 

tek 150 vardnyi távolról, midőn a szarvasok épen 

derekasan ügettek. Ez a lövés valóban mtkitja 
párját. 

— Gyalogverseny. E napokb a 

utat N.-Szebenből a 2, mértföld 



naponta 41/, német mértföldet harminczszor 24 
órában 30-szor fogják megtenni. Ha egyike a to- 
gadástevőknek ezen 30 nap eltelte előt megbete- 
gednék, — történjék bár ez a 29-ik gyalogséta 
után p. a 30-ik napon s ezáltal vagy bármi más 
okból akadályozva érezné magát a kikötött ut meg- 
tevésében, akkor a megtett utak nem számittatnak 
s az utat ujból 30 napon keresztül meg kell tenni. A 
kölcsönös betétel 500 frt. A fogadás kivitelét teg- 
nap kezdék meg. 

—– Erskine Mai, hires angol iró jelenleg 
„Az európai demokráczia történetén" dolgozik. 

— A szultán Vilmos császárnak távirati 
uton jelenteté ki részvétét Albrecht herczeg el- 
hunyta fölött. 

— Szerencsés emberek, kiknek pénzre 
nincs szükségük, a stanislawi sorsjegyek 11 ki- 
sorsolása alkalmával nyertes 202 számért a pénz 
még mind nem vétetett fel; ezek között két fő- 
nyeremény 8000 Írtjával, kettő 600 s egy 500 
forintjával stb. 

– Károly-Fejérvárról irják. Itt a szű- 
ret folyó hó 14-én kezdődött, a környékben már 
megesett. Fehérvár lakóinak legalább fele zene, 

örömkiáltások s fegyverdurranások közt kivonult a 
szőlőhegyekbe. A szüret eredménye igen kedvező, 
de a must ára még nincs meghatározva. A must 
15–20 fokos ára erdélyi vederrel számítva 1 ft 20, 
1 frt 50 kr, 

– Gondoskodnak a hadseregről. 
A lembergi katonai kormányzóság elrendelé, mikép 
azon kerületekben, melyekben a kolera uralg, a ka- 
tonaságnak egyenkint egy meszely piros bor szol- 
gáltassék ki. 

—– A párisi galambverseny. mely 
nem rég a „Sociéte colombophile által rendezte- 
tett, igen érdekes volt. A Párishoz 79 angol 
mértföldnyire eső Baugencyből 258 galambot bo- 
csátottak el s nyugoti széllel indultak el reggeli 6 
órakor. Az első galamb 7 óra 583 perczkor érke- 
zett meg s tulajdonosa arany érmet nyert. A me- 
lyik áz utólsó dijat nyerte, az 8 óra 26 perczkor 
ért czélhoz. Ugyanily alkalommal 109 mértföld- 
nyire Páristól 250 madarat bocsátottak föl reggeli 
6 órakor; az első galamb 10 óra 30 perczkor ér- 
kezvén, arany érmet nyert Az utolsó dij nyertes 
11 óra 53 perczkor jutott Párisba el. 

– Modern Orpheus vagy a szá- 
razföldi kigyó. A ,Red. Wing Repuklican4 
következő eseményt közli mint ,megtörténtete : 
Egy kis társaság mulatott nemrég a Zumbra-folyó 
közelében levő Hyde-parkban a Wabasa grófság- 
ban, de nem sokára azon kellemetlen fölfedezést 
tevé, hogy közel a fűben egy nagy csörgőkigyó tar- 
tozkodik. Egy férfi a társaságtól rögtön hegedüjéhez 
kapott és hegedülni kezdett. A csodálkozókat felvilá- 
gositá, hogy zene a kigyót megszeliditi A jelenlevők 
nem kis meglepetésére a kigyő hosszan elnyult sugy 
figyelt a szelid hangokra. Nemsokára megjelenta 2-, 
5-, 4-ik kigyó, mig végre e különös hallgatóság 8 
fagra szaporodott. A kigyókat legkevesbbe sem za- 
varta az emberek jelenléte, sűt és revéhetőleg gyö- 
nyörködni látszottak a modern Orpheus látákean 
Mikor a műverseny be volt végezve, a muzsíkális 
higyók a kezvetien emberi haltgatók által megölet- 
tek. — Láthatni, hogy az amerikai hirlapok nem- 
esak tengeri, hanem szarazföldi kigyókról is irnak 
meséket, 

—- Mugo Victornak van egy régi drá- 
mája: „Cromwell,4 melyet még franczia szinpado- 
kon sem adtak. Most e dramát a költő két angol 
barátja lefordította angol nyelvre, s Londonban fog- 
ják először adni. Egyébiránt Hugó Victortól novem- 
ber első napján Páris is lát egy régibb drámát, me- 
lyet már 1831 óta nem adtak. A Theátre Franoais- 
Dan fogják előadni „Marion Delormet drámáját. 
Ézt Hugo még a ligitimista monarchia korában irta, 

Lajos nem valami előnyös oldaláról 
) ká betiltotta előadását. Jött 
ülöp, ki alatt a Porte-Saint-Mar- 
, sek ve közt, mert a legitimis- 

ták kipiszegték, a másik rész pedig tapsolta. Végre 
is az utóbbiak győztek. 

—– HBámulatos rettenhetlenség pél- 
dáját adta egy nő Görögországban, kinek fiát a 
környékben tanyázó rablóbandák egyike foglyul 

ejtvén, nagy válságdijt követelt. Az asszony sze- 
gény volt, s hogy tizenkét éves fiát kimenthesse, 
következő tervet gondot ki: Fivérét női ruhába 
öltöztetvén, száz drachmát s egy pogácsát vett ma- 
gához, s igy felkészülyén a rabló főonökhöz ment, 
ki a hegyek között egy barlagban lakott Kisérő- 
jével egyült térdre esett a szörnyeteg e őtt, átadta 
a pénzt és pogácsát, s kérte hogy gyermekét ho- 
csássa szabadon. A rabló keveselie a dijt s fenye- 
getődzött, hogy ha két nap alati nem kapja meg 
az egész összeget, fiát megöli. Erre az álöltönyben 
levő fivér megtámadta a nyomorultat; irtozatos 
tusa fejlődött ki; de a nő hirtelen kirántott a rabló 
övéből egy pisztolyt, s azzal agyonlotte. Ezután a 
guzsbakötött fiut kiszabaditották, s a főnök fejét 
levágván, a faluban közszemlére kitettték. A hir- 
hedt rabló vezér fejére háromezer drachma volt 
kitüzve, mely dijt most a rettenhetlen nő s nem ke- 
vésbé bátor fivére fogják megkapni. 

Madrid város kölcsön-sorsjegyeket 
bocsátott ki; ezen tetemes nyereménynyel biztató 
sorsjegyekek sok vevőjük akadt, főleg Németor- 

van be 

szágon. Most ezen szegény németek megtudják, 
hogy a város pénzügyi állapotai oly roszak, hogy 
sem a kölcsöntőkét sem annak kamatait nem képes 
visszatériteni. Ily körülmények között mosolylyal 
fogadják azon huzásokat, miket a város eszközöl- 
tet; igy minap is a 10,401-ik szám tulajdonosa 
nyert egy platonikus 200,000 frankból álló főnye- 
reményt, s a nyertes ez öszzeget szépen feljegyez- 
heti magának a kéménybe. 

— A világ legnagyobb rózsafája. 
Ceylonban van a legnagyobb rózsafa, 80 láb- 
nyi körzettel, 15 lábnyi magassággals jelenleg 
közel 2000 virággal. 

— A halat friss állapotban Portu- 
gáliában az által tartják el, hory kitisztitják belse- 
sejét s oztán beporozzák ezt czukorral. Egy olyan 
halnak mely öt fontot nyom, elég egykanálnyi czu- 
korpor. 

—– Huszonhárom ember elégett. 
Moszkvában a mult héten egy uj ház épitésénél 
foglalkozó 60 ács és kömives az épület mellett 
felállitott fabódéban hált. E bódó alsó részében 
hittelen tüz támadt, mely borzasztó sebességgel to- 
vább terjedt. A láng a mukások elől! elzárta az 
utat és csak egy szük padlásablak maradt svámuk- 
ra nyitva, melyen át caak egyenkint lehetett meg- 
menekülni, Nehányan ily módon meg is menekül- 
tek, de az egyik a leugrásnál lábait oltörte, ugy, 
hogy azonnal szörnyet halt, némelyek sulyos se- 
bekkel menokülhettek csak meg; hanem 23-án a 
lángok közepette iszonyu jajgatás között halálukat 
lelték. Az egyik munkás hiába igyekezett testvérét 
megmenteni; testvéri szeretetének áldozatául esett 
és a lángok között meghalt. 

— A perzsiai éhség. A Perzsiában duló 
éhség magában a fővárosban 100,000 életet (fér- 
fiak, nők és gyermekek) ragadt el. Az egész or- 
százban nem kevesebb, mint 3 millió esett az éhség 
és a pestis áldozatává. 

— A braziliai koronaherezeg hite- 
lezője E napokban Bécsben egy fiatal ember a 
Grabenen állomásozó közbiztonsági őrhözjött, azon 
kéréssel, hogy őt rögtön a brazilliai trónörököshőz 
vezesse, miután neki azzal szemben 200,000 frt 

követelése van. A fiatal ember, egy főhadnagy fia, 
nagyravágyási kórban szenved s az ált. közkórház 
figyelő szobájába szállittatott. 

—– Medvevadászat a városban New- 
York september 21-én medvehajtás szinhelye volt. 
Négy a közén park muzeumának szánt jegesmedve 
érkezett meg, melyek közül a legnagyobbik, midőn 
a kalitba akarták tenni, elszabadult. A megrettent 
nézősereg egy pillanat alatt szétfutott. De a köte- 
lekkel s kövekkel fölkészült Parkmunkások, követve. 
nehány pisztolyokkal fölfegyverzett rendőrtől a me- 
nekülő után eredtek; azonban valahányszor a 
medve üzői felé fordult, ezek észszerüleg mindig 

szerepet cseréltok. A medve 64-ik utozanál kime- 

netre talált, az ötödik sétányra, hol bevára- dó uzői 

tömadósák ádrás fbgztalk Tébber lőttek rá pisz- 
olyival, Bs kövekee dobálták, de eredménytelenül, 
T a medve nem távozott álláspontjáról, mig 
végre egyike az őröknek fegyvert hozva elő, több 
hibás lövés után agyonlőtte. 

– Emberrablók. Mint a Melbourne-ban 
megjelenő „Age irja, nemrég Sydney-be számos 
lánczra vert tengerészt kisértek be az „Earl angol 
briggről, kik a déli tenger szigetcin embereket ra- 
boltak, s most kalózság- és gyikosságért állittat- 
nak törvényszék elé. A mint kiderült, bennszülöt- 
tekkel telt csolnakokat sülyeztettek el, kifosztották 
őket, s az ellenszegülőket lelőtték. Egy alkalommal 

csipán egy éjszaka 70 - 80 ilyen szerencsétlent 

gyilkoltak meg, a hullákat és a sebesülteket más 
nap reggel a tengerbe hányták. 

– Páris lakóssága alegujabb-adatok 
szerint 1.807,575 lélekből áll, még pedig 1 millió 
732.529 rom. kath. valtásu-, 41,703 prot. (t. i. 
17,281 kálvinista, 14,703 lutheránus és 9482 
angol) 30,421 izralita-, 422 mohamedánból vég- 
re pedig 2500 oly egyénből, kik semmiféle hitfele- 
kezethez sem tartoznak. 

— Milliónarius journalista. A 
„New-VYork Herald elhalt szerkesztő tulajdonos s 
a mr. James Gordon Bennett öt millió dolárnyi va- 
gyont hagyott hátra. 

– Uj felfedezések az északi sarkövi ten- 
getben. Gothaból irja a hires geographus Petter- 
mann, hogy az északi sarkövi felfedezési útak, 
melyek az utóbbi három év alatt nevezetes ered- 
ményeket szolgáltattak, a mult nyár folyamában 
szintén tetemes előhaladást eszközöltek a geogra- 
phiai ismeretek terén. Többek között a Spitzbergá- 
től keletre fekvő földrész, mely 255 év óta külön- 
böző alakban képzelet után és számitások alapján 
oda rajzoltatott a földképekre és a mely legelőször 
ez évben éretett el Ilammerfestből való Áltmann 
halóskapitány által, ez uj földrészt másodizben föl- 
kereste f. évi augustus hóban Nils Johnsen hajós 

kapitány Tromtőből utóbb nevezett kapitány e föld- 
részen kikötött, annak partjait minden irányban be- 
árta s a rajta lakó állatokból, az ottani kőzetfajok- 
ból több példányok hozattak el. 

— A chinai császár mennyegzője. 
Erre nézve irják a „Times*-nak Schanghaiból: A 
osászár menyegzőjére nagyban folynak az előké- 
születek; az ünnepélyek czéljaira pénzt és selymet 

küldenek Pekingbe; a mandatínok számára éksze- 
rek vásároltatnak össze, és tervek vitattatnak meg nő 
a látvány fényének emelésére, melylyel, ha állam- 
csin vagy polgárháboru közbe nem jön, a fény és 
jóllet uj korszakát remélik inaugurálhatni. 

— Az erőműtan győzelme. Egy Ro- 
berston nevű fiatal asszony, kinek kezeit s lábait 
1869-ben gyuladás miatt le kellett vágni, segélye- 
zésektől támogatva Londonba ment, hol Heather 
Bizg a megcsonkitott számára speczialis rajzok 
nyomán mesterséges kezeket s lábakat készitett. A 
szerencsétlen uj tagjaival, melyeket kénye-kedve 
szerint használhatott — idővel annyira ment, hogy 
a fakezekezekkel, nemcsak bármi finom tárgyat 
megfoghatott, hanem shawlokat is készitett, miáltal 
gazdag jövedelmet szerzett magának. Mankókkal 
járt is, s most három év mulva tud irni, kötni, felől- 
töződni stb. Mint a „Britisch Medical Journal írja, 
ez eset egyetlen a maga nemében, s élő bizonysá- 
ga annak, hogy a sebészet és erőmütan mennyire 
haladtak. 

—– Brassóból irják : Bottlik vezérigazgató, 
Lott és Lorencz urak, tervüket megváltoztatva, 
f. hó 19-én nem Köhalomba, hanem Ojtózra utaz- 
tak a vasut-munkálatok megtekintése végett, s in- 
nen, hason czélból, Bodza és Krasznára mennek. 

—– A magyar kormány kérdést inté- 
zett a keleti vasuttársasághoz, hogy a román vas- 
utakkal való összeköttetést magyar vagy román 
területen akarják létesiteni, E felett az igazgatóta- 
nács legközelebbi ülése fog határozni. 

– Templomrablás. A helybeli izraelita 
templomból, mintegy két héttel ezelőtt több izrae- 
lita számos értékes ingóságot orzott el. Az egyház 
gondnoka későn jött nyomirá, annak, hogy kár 
esett, és nem is tesz semmi lépést tettesek kikuta- 
lására; a véletlen azonban nem kedvezett nekik, 
mert a debreczeni kapitányság mindnyájukat kézre 
keritette, és most a hüvösön várják méltó bünteté- 
söket. A lopott egyházi ruhák árulgatása által váltak 
gyanussá, s vonták magukra a hatóság figyelmét. 

— Vadásztársaság rándult közelebbről 
vidékre Kolozsvárról,. és kitünő eredménynyel tért 
vissza ; több mint hatvan darab, kisebb-nagyobb 
vad esett el. Vadászaink egyáltalán megelégedve 
jegyzik meg, hogy az idén rendkivüli szaporodás 
volt a vadakban, különösen nyul, fogoly és róka 
sok van, azonban szalonka még eddig gyéren mu- 
tatkozik, minek a száraz és meleg idő az oka. 

— A Pest és Buda közötti Marzit szi- 
geten vendéglő épül 120 szobával. Folytatják to- 
vábbá a sziget közepén levő kut furtását; e kut 
iszapjában nagy hőemelkedést vettek észre s igy 
semmi kétség benne, hogy bő forrást iz"álnak alatta. 
Tervben van továbbá a Marz:- szigeten nagy uszo- 
dát épitni. 

—– Az ,„Independance belge-"ben 
következő adomára találunk: A híres Lafon hős 

szinész tanitványai között egy correct magatartásu, 
de kevés tehetségü fiatal ember is volt, ki az Am- 
bigu-Comidue szinháznál játszott „Florestán név 
alatt. Egy szép reggelen Florestán betoppant La- 
fonhoz s nagy meglepetésére mondja: ,Barátom, 
el kell hagynom a szinészi pályát, vigasztalhatlan 
vagyok. Szükségessé vált, hogy atyám trónját el- 
foglaljam. - „De honnan az ördögből veszi ön 
atyja trónját? — kiált fel csodálkozva Lafon. — 
„A Monacoi herczeg fia vagyok. Épen most kap- 
tam a tudósitást, hogy atyám meghalt, s nekem ha- 
ladéktalanul el kell utaznom, hogy az uralkodást 
átvegyem. Beszéltem már az igazgatóval. Nem 

akarta egy szavamat is elhinni, de a szinlapra még 
is oda nyomatta, hogy ,Mr Florestánt, ki dyna- 
stiai dolgok miatt távol van, mr. Floridor fogja he- 

lyettesiteni.4 Bármint lett legyen is, Lafonnak bele 
kellett nyugodnia. Csakugyan a monacoi herczeg 
volt, a hasonnevü herczegség örököse, ki az Am- 
biguben Florestan név alatt az első szerelmeseket 

játszta, s most miot I. Florestan trónra kellett lép- 
nie. A legcsodálatosabb azonban az, hogy azon 
Floridor, ki Florestant helyettesítette, nem volt más, 
mint a későbbi Saint- Arnoud tábornak, ki azon 
időben quietált hadnagy volt és kezdő a szinháznál. 

– A Mont-Cenis alagutban f. hó 
7-én szerencsétlenség történt. A Mondoneból 
Bardonnechiába menő vonatból az alagutban két 
vaggon, alkalmasint a láncz elszakadása miatt el- 
maradt, melylyekkel a nemsokára érkező személy- 
vonat összeütközött. A vezető és fütő nehezen 
megsebesültek, s az utazók közül is többen sérel- 

meket szenvedtek. Az ijedtség és zavar a korom- 
sötét alagutban borzasztó volt, annyival is inkább, 
hogy a Mondonóból segélyül jött mozdony nem 
lévén elegendő a vonat tovább vitelére, az uta- 
soknak kellett ott várakozniok. 

— Egy ember életet a kedves ka- 
nári madárért. Budán a cseléd ügyetlensége 

miatt a két emeletes ház tetejére szabadult a ka- 
nári; meglátja az urnő s a cselédet fenyegetések- 
kel a ház tetőre küldi; a megrémült ki is mászott 
a padlás ablakon, s kergette a madarat, hanem a 
kis szárnyas tovább repült; szinte igy járt a sze- 
gény leány is, mert az eső miatt sik fedélről le- 
csuszott s csak annak köszönhette életét, hogy ru- 

hájánál fogva a fedélcsatornán fenakadt. 

A gödöllői szarvasvadászatok- 
ról irják a „Vadász és Versenylap"-nak, hogy ő 
felsége a király és vendégei az idén 32 szarvast 

egy késő délután egyetlen lövéssel 12 

mája, a megcsalatott férjeknek akar költői 

legderekabb példán 
384, 386, 390, 394 fon vo 
csaik voltak, melyeknek magassága 3 i/, 
mástóli szélessége 4 láb köznyi volt. Kül 
hoz e lap azon remek 20 ágas fővad elej 
mely után a király 3 izben ment ki lesjáratr 

elejtette, Egy másik érdekes ujdonsága e 1 
a többi közt, hogy egy lovas vadásztársaság 
kult, mely a Rákoson kopókkal (24 p 
majd rókákra, Gr. Eszterházy Miklós, a híre: 
plechaser lesz a falkanagy s vagy negyven 
készül e vadászatokra élőkön külügyminist 
vábbá b. Wenckheim B., gr. Szapáryl., a Káro 
Sztárayak, Festeticsek stb. Legfőbb érdeket 
azonban e vadászatoknak kölcsönözni az 
mény, hogy felséges aszonyunk, a királyné 
tudjuk -szenvedélyeslovagló, szintén részt v 
a nagyszerű lovaglásokban, s hogy számára 
lovat szoktatnak már. A rákosi falkán kivül jele: 
leg még Kolozsvarott (b. Veselényi Béla a falk 
nagy). Nádasd-Laoányon (gr. Nádasdy Fere 
Mándokon (gr. Forgách László) és Zemplén 
gr. Sztáray Antal tartanak falkát. 

– Vastemplom, September végén 
New Yorkban készült vastemplom szállitatott Ca 
laóba. A templom ha össze van állitva, 135 1 
hosszu és 65 láb széles. As anconi fürdőnek P. 
ruba van szánva, orgonával együtt 150,000 dollá 
ba került. 

– Osztrák lapok statistikája. A 
bécsi ,N. fr. Pr.4 szerint, hirlapbélyeggel ellátott 
1868. első felében 32 , millió darab belföldi lap, 
1869. első félévben 33., millió darab, 1870. első 
félévben 36., millió darab, 1871. első félévb 
40.s millió darab és 1872. első félévben m 
42.4 millió darab, tehát a szaporodás 186 
10 millió, vagy 30 százalék. — Alsó Ausztriáb 
(Bécs) bélyeg alá kerűlt 1869. első fél 
22., millió, 1872-ben pedig 28., mill 
szaporodás 5., millió; Csehországban 4 i. 
illetőleg 6.4 mil. drab, szaporodás 1., mil. Morv 
országban Ő., mil., illetőleg 1., mil. darab 
porodás 0., mil. A hirlapbélyeg 1872. első fe- 
lében 423,616 ftot jövedelmezezett, 

-
 

Hétfőn okt. 21 én Girardin Emil és Du- 
mas 3 felvonásos drámája „Egy nő bünh 
dése" került szinre. A hajdan két jó barát s mos 
egymással szemközt álló két szerző ez u. n. 

szolgáltatást adni. Háládatlan és termé 
feladat egy T évig nevetségesen rászedett férjt 

sé felavatni; a férj, ki 7 évig vak volt, ne 

esik mint Matild, nem kereshetünk oly 
zést, sem oly őszinte megbánást; a legerősza 
tabb, legmesterkéltebb s léloktanilag sehog 
indokolható önkéntes átadása azon levélnek 
a megesett büneinek lajstromát tartalmaz 

Micsoda indithatja erre ?1 Tálán az, hog 
a férjével az utazást megtiltá, különben 
viszony köztudomásra hozatalával fenye 
Ezek a darab gyenge oldalai. A szereplők 
leg Némethi k. a. (Matild) kifogástalan 
szott, helyes mimikával és taglejtéssel kisér 
vait; nehány jelenete: a bünbevallás s 
eltávozásakor tanusitott meghatottság 
mészethűn volt adva. Kovács Gy. ur s 
vallt, főleg az utolsó jelenetben. Krasz 
varez szerepébe jobban betalálta ma 

kor tapasztaltuk; e szerep talán mégis 
ressy urat illette volna meg, mint első sz 
Berén yi Ilka k. a. szerepére is találni 
volna más valakit. Misz Larcey assz 
intrigans, szóhordó középkoru özv 
alig 19 éves lány kezébe alig ille 
tehetségéhez képest igyekezett szerepén 
lelni s ezért dicséretet érdemel. 

. 

Árjegyzék. Sept. hó 17- 
sárról (alsó a. mérő középár.) 
kr. Elegybuza 4 ft. 82 kr. Rozs 
2 ft. 82 kr. Zab 1 ft. 20 T: 
Pityóka 1 ft. 82 kr. Marhahus 
vártt, sept. hó 27-én 1872. 

sággal szemben 



E rendszerrel nagy előnyt igyekeztem nyujtani t. oz. vásárlóimnak, 
mirő 

rt, egy kurta-sing helyett, 
i 

end kiérdemelni. 

(84)2-—3 

Az erdélyi összes m. kir. sobányászatnál 1873 és 1874-ik években következendő ken- 

tek szükségeltetnek.: 

Átmérő suly S8 z á m 

Megnevezése a kötélzeteknek és a sóbánya hivataloknak 4 a s 1 [mázsa kel 

hová ezek szükségeltetnek. Marab főág zönsé- szál. 

[ ö1 jától ges ág 

21, 100 s 4 16 320 

2, 65 8 4 16 320 

a, 60 

214, 36 

1, 2 

,, Parajdm . 136 

Deésaknára - . 1y, 

Tordára . 3. 

Vizaknára. - 

; M.-Ujvárra - 1 6 

o Decsaknára 
TA 

hből 60 Tordárm, 40 dib. Vizaknárm 

málha 10 négyszögben M.-Ujvárra 150, Deésak- 

56, Tordlára 12, Vizaknára 80 dm.. 

M. Ujvárra 80 , Vizaknára 50, Deésaknára 130 d. /
,A 

. 

24/, 11 g 

kségle knek beszerzése végett folyó év november 3-én d. e. 10 órakor 

atal iródájában zárt irásbeli árlejtés fog tartatni. 
I feltételei a rendes hivatali órákban megtekinthetők. 
gel és 50/, bánatpénzzel ellátva kell lenniők. 

Egészen uj berendezés 

STUVÁN 
divat-üzletébemn Molozsvártt. 

Hódolva a régtől óhajtott kivánalomnak, tisztelettel tudatom, hogy folyó évi octobertől 

: rőffel való árulást kezdettem meg. 
1 a bevásárlásnál meggyőződhetni: bárkinek is módjában ál

l, 

Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek, a ren
deléstől e 

! sobányahivataltól. 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvárti. 

egy becsi rőf adatik. 

A minden időszakra, ugy a jelen őszi idényre is már megérkeztek a 
legujabb és nagy választéku 

nóői- és fern-divatkelmék, 

valamint üzletemhez tartozó minden kellékek, nagy mennyiségben és a le
gjutányosabb árakban szolgáltatnak ki. 

Valamint eddig, ugy ezutánra is szives pártolásukban megtartani fölk
érvén, részemről a bizalmat ezután is főtörekvésem 

gospAn asovAN, kereskedő. 
(Nagypiacz, Wesselényi-ház, 166 sz.) 

Iltérő kelmék visszavétet nek. 

XEX DXZN 

0? 3-3 (372) 
Öbppolczer tanár, rector magnificus 
s bécsi közkórodai tanár ur bizonyitása 

szerint, az 

Mnatherin-szájviz 
cs. kir. udvari fogorvos Popp J. G.-től 

Bécsben, Stadt, Bognergasse 2. sz. 
legjobb szer a 

fogak épentartására, 
s ugy általa, valamint számos más 

orvos által is 

fog- és szájbetegségek 
ellen gyakran rendeltetik. 

Egy palaczk ára 1 ft 40 kr o. é. 

Dr. Popp J. G. 
. Növény-fogpora. 

Annyira tisztitja a fogakat, hogy 
mindennapi használása által nemcsak 
az oly alkalmatlan borkó távolittatik 
el, hanem a máz fehérsége és finom- 
sága is gyarapodik. 

Egy doboz ára 63 kr o. ért. 

Kaphatók: Kolozsvártt Ezinder, dr 
mMintz Gy, Engel E és WWolf 

gyógyszerészek és Háarvázy J. Tor- 
dán: wWWolr gyógysz. Deésen: Hiré- 

mer sámuel és Hroin gyógysz. Dé- 
ván: Hosniaki és Gergelys Len- 
gyel gyógysz. Medgyesen: Folbert 
gyógysz. N -Enyeden: (bertn.gyógy- 
szerész M.-Vásárhelyt: Eozarasy I 

Szászvaroson: Leonnhardt. Sz -Ré 
genben: Traugot és Wachner Zi 
lahon: Weisz gyógysz. Szilágy-Som 
lyón: R. Tarsa Ign. Szamosujvártt 
Elacsintár és fin gyógysz. Bethlen 
ben: EEernárdi gyógysz. B -Hunyadon 
Molczer gyógysz. Tekében: Wagne 
gyógysz Gy.-Fehérvártt: HEiró VI, gyógy. 
és Csiky mi Balázsfalván: C. Sehieszl 
gyógysz. Böszöorményben: Lányi J 
gyógysz Nagy-Bányáu: Nenpp gyógysz. 
Nagy-Károlyban: Sellinek gyógysz 

szinyér-Váralján: Gerber gyógysz. N.- 
Szebenhen : Silni Mih , Hüller gyógysz. 

Zönter, Steiner. Brassóban: Eabik 

gyógysz, Jekelius gyógysz. Seges- 
ártt: Teutson J. IE. Misselbacher. 

Beszterczén : IBietrich és Fleischer, 

Tergovits Ed.. Nussbeck, Tex- 
toris s. Pn. Gy.-Szt.-Miklóson: VHi- ( 
Hké VI Sz -Udvarhelyt: HEeczási Ern., 
Temmer EBrassóban: v. Müller 
gyógysz. uraknál. 

minden áron megszerezi magának. 

ámitás nélkül kimondhatom , hogy csekély külömbséggel 

könyvkereskedésében Kolozsvártt és általa minden 
könyvárusnál kapható: 

Kolozsvár törtémete. 
Első kötet. 

Oklevéltárral. (I.) Ös- ó- és középkor. (513. Kr. e. — 1540. Kr. u. 

Egy külön kötet világositó rajzokkal. C36 tábla.) 

Irta Jakab Elek. 
76— Ára 10 frt. cs2n 

E mindez tekintetben nagy, epochalis munkát itt hosszasan dicsérgetn és aján- 

lani feleslegesnek tartom, csak annyit kivánok megjegyezni, hogy Kolozsvár város e 

munka kiadásával magának maradandó emléket emélt. Siessen tehát e város értelmes 

t közönsége, e munkát pártfogása alá venni és terjeszteni, hogy a nagyszorgalmu és 

szaktudós iróba minél több kedvet öntsön e munka folytatására, melynek legérdekesebb 

része az ujabbkor története lesz. A ki megszerezte magának ezen 3 részből álló első 

kötetet, az bizonyára érdekkel fogja lapozgatni és benne buavárkodni, s a folytatását 

memjém László. 

X
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tSajtolt élesztőt! 
naponta frissen, kitünő mi- 

nőségben, bécsi font számra 
30 o ért. krjával kapható 

főraktárunkban 
Erassóban. 

Untere Purzengasse 520 sz. a. 

Schmidt F. Türk J. és társa. 

Sz, 26,558-1872. (586) 1—1 
Hirdetmény. 

A bor és hus fogyasztási adó haszon- 
bérletének árverezéséről sz. k. Sz.-Ujvár 

városára nézt. 
Az árverés, mely az egyetlen, az az 

első és utolsó leend, 1872 november 
hó 6-án reggeli 9 órakor , a sz.-ujvári 
m. k. pénzügyőrségi biztosság irodájában 
Szamos-Ujvárt fog megtartatni. 

Kikiáltási ár, a bornak mustnak el- 
használásától járó fogyasztási 

adóra nézve 1350 frt. o. é. 
a husnak elhasználásától 4450 frt. o. é. 

7 
összesen 5800 frt. o. é. 

Az árverésben részt venni kivánók, 
kötelesek a kikiáltási ár C100,) tiz száz- 
tóliját mint bánatpénzt letenni. 

Irásbeli ajánlatok elfogadtatnak a m. 
kir. pénzügyigazgatóságnál Kolozsvártt, 
1872 november 4-ig vagy a sz.-ujvári 

pénzügyőri biztosságnál az árverés meg- 
kezdéséig. 

Kelt Kolozsvártt, 1872 évi october 
hó 18-án. 

A kolozsvári m, K. pé ató- 
g 

s [ 


